

管制人員的答覆

(問題編號：2510)

總目： (706) 基本工程儲備基金：公路

分目： (-) 沒有指定

綱領： (-) 沒有指定

管制人員： 路政署署長 (劉家強)

局長： 運輸及房屋局局長

問題：

基本工程儲備基金分目6561TH為「舊政務司官邸附近道路交匯處與馬料水道路交匯處之間一段吐露港公路的擴闊工程」。該項目在1998-99年度獲批，預計於2005年完成工程(見<http://www.legco.gov.hk/yr98-99/chinese/fc/pwsc/papers/pw071026.pdf>)。

然而，項目仍然出現在2015-16年度財政預算卷二，而且仍有過半核准項目預算費用未運用。就上述情況，請回答以下問題：

- 1) 工程在前幾年沒有耗用預算，至2013-14年度重新錄得開支。當中原因為何？
- 2) 請問工程進度如何？是否竣工？如否，原因為何？預計何時竣工？如是，為何到今仍有開支？

提問人：梁家傑議員 (議員問題編號：29)

答覆：

根據財務委員會會議程序第49段，財務委員會召開特別會議，旨在審核撥款條例草案下政府擬備的周年開支預算。

記入基本工程儲備基金的開支並不屬於撥款條例草案的一部分。因此，有關該基金下開支的問題，與審核開支預算或撥款條例草案無關。

「舊政務司官邸附近道路交匯處與馬料水道路交匯處之間一段吐露港公路的擴闊工程」(工務計劃項目6561TH)的範圍大致包括擴闊舊政務司官邸附近道路交匯處與馬料水道路交匯處之間一段吐露港公路，由雙程三線分隔行車道改為雙程四線分隔行車道，並裝設閉路電視系統，以及為鄰近地方的現有及規劃發展加建隔音屏障。

項目6561TH的建造工程於1999年3月展開，並在2003年8月大致上完成。該工程的建造合約在2006-07年度決算之後，在2007-08至2012-13年度期間，項目並無錄得開支。

在「舊政務司官邸附近道路交匯處與泰亨之間的吐露港公路擴闊工程」項目(工務計劃項目6843TH)之下，泰亨與舊政務司官邸附近道路交匯處之間的路段和舊政務司官邸附近道路交匯處與馬料水交匯處之間的路段，進行了裝設綜合交通管制及監察系統的工程，預定在2015年完工。由於6561TH項目裝設的現有閉路電視系統須與綜合交通管制及監察系統結合，故2013-14年度，我們在項目6561TH之下在舊政務司官邸附近道路交匯處與馬料水道路交匯處之間路段進行了若干工程，以便系統結合。因此，在2013-14年度錄得108萬元的開支。

在項目6561TH之下，我們仍須根據環境許可證的規定建造若干隔音屏障，以配合鄰近地區的已規劃發展計劃(如大埔39區的香港中文大學擬建宿舍)，以便在該等發展項目日後落實時，紓解交通噪音影響。鑑於上述規劃發展項目的最新計劃，路政署將就若干組隔音屏障的施工進行準備工作。預計該項準備工作在2015-16年度的開支為50萬元。

- 完 -